

Третий вид альтернативной энергетики – это биогаз. Получение биогаза из естественных отходов является привлекательным направлением для развития сельского хозяйства.

Появление альтернативных электростанций может привести к увеличению тарифов для потребителя, так как разделение тарифа на альтернативную энергию для юридических и физических лиц отсутствует. Для физ. лиц покупка солнечных или других видов альтернативных электростанций является невыгодным инвестированием. Одной из основных проблем является отсутствие специалистов в области возобновляемой энергии. На самом высоком уровне сформировано четкое представление о необходимости развития альтернативных источников энергии в Беларуси, однако еще предстоит решить множество проблем.

УДК 330.322.5

## **ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНВЕСТИЦИЙ**

Володько П. Л., аспирант

Научный руководитель – Комков В.Н., д-р экон. наук,  
профессор кафедры аналитической экономики  
и эконометрики

Белорусский государственный университет  
Минск, Беларусь

В настоящее время проблема повышения эффективности инвестиций является весьма острой для Республики Беларусь. В период ограниченности источников финансирования инвестиций важным является целевое направление их вложений. Самое существенное их влияние проявляется в том случае, если инвестиции направляются на повышение эффективности производства.

Следует заметить, что высокие темпы роста ВВП являлись критерием оценки белорусской экономической модели. Однако не оценивали эффективность инвестиций [1]. В целом за 10 лет (2005-2014 гг.) объем ВВП увеличился более чем в 11, а объемы инвестиционных вложений выросли более чем в 15 раз. При этом существует проблема не только количества, но и качества инвестиций.

Одной из основных задач социально-экономического развития Республики Беларусь является создание действенного механизма инвестирования экономики, прежде всего на основе стимулирования высокоэффективных вложений.

В целом в инвестиционной сфере Республики Беларусь должны быть учтены следующие особенности: формирование новой системы инвестиционных стимулов, в которой решающую роль играет ориентация на эффективность инвестиций; использование критериев принятия инвестиционных решений на основе эффективности инвестиций.

#### Литература

1. Комков В.Н. Проблемы экономического роста в Республике Беларусь / В.Н. Комков // Банковский вестник. – 2013. - № 16. - С. 3-7.

УДК 331.104

### **КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ РАБОТНИКОВ СЕТЕВЫХ ИНФРАСТРУКТУРНЫХ КОМПАНИЙ В НОВОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СРЕДЕ**

Габоян А.Г., аспирант

Научный руководитель Матвеева Л.Г., д-р экон. наук,  
профессор, зав. кафедры «Информационная экономика»

Южный федеральный университет  
Ростов-на-Дону, Россия

Современные императивы импортозамещения активизировали научные исследования экономических каркасов регионов, опорными звеньями которых являются крупные промышленные и инфраструктурные компании. Новые ролевые функции последних видоизменяют требования к потенциалу конкурентоспособности их работников в направлении адаптации к «выпуску отечественной продукции высокого качества, способной не только конкурировать на внешних рынках, но и замещать импортные аналоги на россий-